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Lukácsék jói dolgoznak. Fel van­
nak vértezve mindennel, minden 
ellen. Jól magyarul azt lehet rájuk 
mondani: mindenféle hájjal meg­
vannak kenve.

A kezük sokfelé elér. Mindenfele 
van fogdmegjük és kigondolójuk. 
A fogdmegeknek az a dolga, 
hogy besúgják azokat, akik az ő 
gonosz politikájuk ellen tiltakozni 
mernek, a kigondolókra pedig az 
a feladat hárul, hogy újabb go­
noszságokat eszeljenek ki s gon­
doskodjanak jó előre arról is, 
hogy a büntetés alól mint lehet 
kimenekülni,

A sok fegyvere között egy erős 
fegyvere van ennek a kormánynak : 
a vastag bőre. Azt tartották eddig, 
hogy a rinocérus a legvastagabb 
bőrű állat. A magyar kormány, 
mint annyi más dologban sok min­
denkit, túlszárnyalta a bőr vastag­
ságának dolgában a legvastagabb 
bőrű állatot.

Ez a kormány már pirulni sem 
tud. Ha pirulni tudna, akkor a 
szégyen elkergetné helyéről. De 
a pirulás helyett csak a bőre 
vastagszik, amint a gonoszságai 
nőnek.

Meri azt már mindenki belátja, 
hogy a kormánynak, közelebbről 
Lukácséknak kellene amiatt pirulni, 
hogy a Désy pőrében a tanuk egy­
szerűen megszöknek s különböző 
ürügyek alatt a tárgyalásról távol 
maradnak.

Itt van újabban Elek Pálnak 
a Lukács Désy per koronatanú­
jának esete, aki előbb az orránál 
fogva vezette a bíróságot, most 
pedig, ha már mindenképpen 
vallomást kell tennie, azt eszelte 
ki, kétségtelenül a kormány ki- 
gondolóival, hogy mint tehet hi­
ányos, a kormány érdekében való 
vallomást.

Az ellibbenése előtt azt mondta, 
hogy a főtárgyalásra «föltétlenül» 
haza jön. Megírtuk még akkor, 
hogy ebből nem lesz semmi. Úgy 
is lett. Most azt Írja, hogy nem 
jön haza, menjenek az ausztriai 
Bádenbe őt kihallgatni. Az osztrák 
törvények szerint azonban ott 
magyar védő nem szerepelhet, ha 
elmegy is csak hallgató lehet, igy

Elek ur, a Lukács barátja, aki a 4 
millió 800 ezer koronát átadta a 
munkapártnak, csak azokra a kér­
désekre fog felelni, amelyeket Lu­
kácsék ügyésze hozzá otthonról 
papiroson intéz.

Többet nem is keli mondanunk, 
a többi tanúról nem kell Írnunk, 
az Elek Pál szereplése világosságot 
dérit arra, hogy a sokféle hájjal 
megkent kormány miképen dol­
gozik.

És mig a szennyesnek ez a nem 
leplezhető elsandzsirozási kísérlete 
folyik, ugyanakkor egy újdonsült 
államtitkár Vadász Lipót Nyírbá­
torban támadja a negyvennyolcaso­
kat azért, mert nem elég ra­
dikálisak s közben agyba-föbe 
dicséri Tiszát, Lukácsot és az 
egész munkapártot. Azon, hogy 
minden cigány a maga lovát dicséri 
nem akadunk meg, hogy egy 
kehes lovat olyan nagyon dicsér 
a karaván tagja, azt is megértjük, 
de hogy egy ilyen mungóhős 
azért támadja az ellenzéket, mert 
nem radikális, azt már betudjuk 
a Lipót Vadász lelki fogyatékos­
ságának.

Vadász ur a nyírbátori beszédé­
vel beigazolta, hogy a belsője nem 
különb, mint a külsője. Mert ez 
az uj államtitkár véghetetlenül csú­
nya ember, olyan csúnya, hogy 
mikor választása után felment 
Pestre, azt kérdezte tőle egyik 
ellenzéki képviselő: Mondja meg 
őszintén, látták magát valaha a 
választói ? Lehetetlennek tartom, 
hogy látták volua, mert akkor 
nem választották volna meg. 
Vallásos ember vagyok, mondom 
is, hogy Isten az embert a maga 
képére teremtette, de nem aka­
rok istenkáromló lenni! . . . Maga 
kivétel!

Amil/cn csúnya Vadász Lipót kül­
sője, olyan csúnya a belsője s hozzá 
hasonló a munkapárt.

Az ellenzék
egyesüléséről.

Justh Gyula és gróf Károlyi 
Mihály nyilatkozata.

Vadász Lipót igazságügyi állam­
titkár ellenjelöltje, Hrabovszky Guido 
tegnap délután tartotta meg pro­

grambeszédét Nyírbátorban. A pro­
grambeszéd u án Justh Gyula 
hosszabb beszédet mondott, amely­
ben különösen Vadász Lipót nyír­
bátori programbeszédével foglal­
kozott s megcáfolva állításait, cso­
dálkozásának adott kifejezést, hogy 
az igazságügyminiszteri államtitkár, 
hogy mondhat tényekkel ellenkező 
dolgokat. Megemlíti, hogy Vadász 
beszédében az ellenzéki pártoknak 
az egyesülést tanácsolta Erie az a 
megjegyzése, hogy az egyesülés 
meglesz, de nagyon meg fogja 
még fáditani a munkapárt fejét. 
Az egyesülést kivétel nélkül min­
den függetlenségi képviselő óhajtja, 
ő is, de csak részletes program 
alapján, nehogy a közel jö.öben 
felmerülő kérdések újból differen­
ciákat íámaszszanak az uj függet­
lenségi párt tagjai között.

Gróf Károlyi Mihály a kormány 
panamáival foglalkozott. Megemlíti, 
hogy a várp lotai i irtokot, amelyet 
most 5,900 000 koronáért vásárol 
tak meg, az őc-csének, gróf Ká­
rolyi Józsefnek is felajánlották 
2,700.000 koronáért. Öcscse azon­
ban megvizsgálta a birtokot, és 
dacára annak, hogy a szomszédban 
van a birtoka, mégis tuldrágának 
találta 2,700 000 koronáért. Ilyen 
körülmények közölt csodálkozásá­
nak adott kifejezést afölött, hogy 
gróf Serényi Böa földmivelésügyi 

; mimszter, akinek tudnia kellett 
arról, hogy a foldmiveiésügyi kor 
Hiánynak is ennyiért ajánlották fel 
a várpalotai birtokot, hogy járul­
hatott hozzá a minisztertanácson 
ahhoz, hogy a honvédelmi minisz­
térium részére 5,900.000 koronáért 
vegyék meg a birtokot.

A fúzióról is beszélt és kijelen 
tette, hogy szintén helyesnek tartja 
a program létesülését, de attól fél, 
hogy a program megalkotása köz­
ben már most differenciák támad­
hatnak egy o’yan részletkérdésben, 
ami tulajdonképp csak évek múlva 
válik aktuálissá.

— A rossz kémény gyújtogatott. Az
elmúlt éjjel kigyulladt s leégett Gu­
lyás Péter dombegyházai gazda lak­
háza s porig hamvadt. A tűz a rossz 
kémény kövotkeztében kelettkezett. A 
kár körülbelül 3000 koronára rúg, 
mely azonban biztosítás révén meg­
térül. A gazda ellen, kára tetejébe, 
még eljárást is indítottak tüzokozás 
vétségéért.

Désy beadványa.

A Lukács-Détsy ügy.
Désy Zoltán a mai napon a követ­

kező beadványt intézte a büntetőtör­
vényszék elnökéhez:

Tekintetes Királyi Törvényszék! 
Annak igazolására, hogy a "súlyos 
betegség ürügye alatt Budapestről 
elutazott és a bádeni szanatóriumban 
kihallgatandó Elek Pál betegsége 
mily sulyos és veszedelmes termé­
szetű, mellékelten becsatolom a kö­
vetkező és e hónap 22-ről hozzám 
érkezett táviratot:

Désy Zoltán Budapest, Pannó­
nia szálló Báden I. 1251. 47.22.7. 
M után köztudomás szerint Elek 
Pál súlyos betegség cimén nem 
szándékozik megjelenni a főtárgya- 
lásoi', baráti kötelességünk tudatni, 
hogy Elok Pállal e percben talál­
koztunk az Erzherzog Rainer- 
Ringen, a bol bot- és kiséret nél­
kül, szivarozva sétált. Bernickv, 
Bottlik, Hódy, Urmáney.
A távirat aláírói Bottlik István, 

Urmárcy Nándor országos képvise-’ 
tők, Bernieky Ödön és Hódy Gyula 
volt országos képviselők, a kik e 
tényt bármikor eskü alatt hajlandók 
igazolni. Kérelmet nem terjesztek 
elő, mert az olyan, a vádlott jogait 
kijátszó tanú ellen a kellő intézke­
dés megtétele a főtárgyalási elnök 
és a törvényszék hivatalos köteles­
sége. Tisztelettel Désy Zoltán.

A város erdőt akar 
vásárolni.

Helyes gazdasági eszme.
Néhány évvel ezelőtt Makóváros 

képvise'őtesfüiete kimondotta, hogy 
a város erdőből mintegy 170 hol­
dat kiirtat és a területet, mint 
szántóföldet hasznosítja, mert úgy 
annak idején, valamint most is az 
említett területért 2000 korona évi 
haszonbért lehetne biztosítani.

Az erdősítésről szóló törvény 
értelmében a határozatot fel kellett 
terjeszteni a fő dmivelésügyi mi­
niszterhez jóváhagyás végett. A 
miniszter azonban csak úgy volt 
hajlandó jóváhagyni Makóváros 
képviselőtestületének határozatát, 
ha a város bárhol a 170 hold 
erdőnek megfelelő nagyságyságu 
területet erdősit.
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Ilyen nagy darab területtel azon­
ban nem rendelkezett a város, igy 
az egész dolog szünetelt a inai 
napig. Most időszerűvé vált a do­
log ismét az által, hogy a nagy- 
halmágyi erdő értékesítő szövetke­
zet beadványt intézett a városhoz, 
melyben 228 hold erdőt ajánl a 
városnak megvételre 45600 korona 
vételár mellett.

Az ajánlatot ma délelőtt tartott 
ülésében tárgyalta a városi tanács 
és az ajánlatot a közgyűlésnél el­
fogadásra ajánlja.

A tanács javaslata közgazdasági 
szempontból igen helyes, mert a 
város 170 hold akácfa erdeje, 
mely a sok árvíz miatt nagyob- 
bára ki is pusztult, igy alig hoz 
valami hasznot, inig ha kiirtva 
haszonbérbe adják, 20 ezer ko­
rona hasznot hoz.

Az uj erdővételbe befektetett 
45600 korona vételárnak pedig 
bőségesen meghozná kamatát a 
228 hóid erdőnek évenként irtható 
faterméke.

Mielőtt azonban ez az ügy vég­
leg a városi közgyűlés elé kerülne, 
a tanács úgy intézkedett, hogy 
az erdőt Nsgyhatmágyon Bán 
Zsigmcnd dr. elnöklete alatt egy 
bizottság tekintse meg, miért is e 
bizottságba Telisch Adoií, Nagy 
Imre István, Kenéz József városi 
képviselőket és Tóth Miklós mér­
nököt kfvdte ki.

A rendőrkapitány
kérelmei.

A tanács nem teljesítette 
azokat.

I
Ráhossy Gyula rendőrkapitány a 

külsősége i tekintetében már régen 
a fővárosi mintára akarta átfor­
málni a makói rendőrségei. Újítási 
hajlandóságai azonban rendesen 
elbuktak azon oknál fogva, hogy 
azok a mi körülményeinknek nem 
felelnek meg.

A gyakori kudarcból azonban 
nem okult a makói rendőrkapitány. 
Egy ideig nyugodtan volt, de a vá­
rosi tanácsnak mai üléséhez ismét 
két olyan kérelemmel járult, me­
lyet a tanács nem teljesíthetett.

Egyik előterjesztése az volt a 
rendőrkapitánynak, hogy a város 
szerezzen be a saját költségén a 
rendőrség tisztviselőinek egyen­
ruhái.

Tagadhatatlanul igaz, hogy ez 
igy van a székesfővárosnál. Olt a 
rendőrtisztviselők egyenruhái visel­
nek és van még ezenkívül néhány 
nagy város az országban. De Makó 
még sokáig éri el ezt a fokot. A 
városi tanács ugyan nem ebből a 
szempontból utasitotía el a rendőr- 
kapitány kérelmét, hanem abból, 
hogy nincs erre az újításra költség- 
vetési fedezete.

Másik kérelme az volt a rendőr­
kapitánynak, hogy keztyük és kard­
bojtok berendezését kérte a rendőr- 
legénység számára.

A múltban a város látta ugyan 
el a rendőrlegénységet keztyükkel 
és kardbojtokkal, de most a tanács 
ezt a kérelmet is elutasította, nyil­
ván azért, mert a rendőrkapitány 
egyszerre nagyon sokat kéri. Ha 
talán csak a keztyüt és kardbojtot 
kérte volna, a tanács nem tagadta 
volna meg a kérelmet.
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Egy kérelem azonban teljesítést 
nyert, nevezetesen a városi tanács 
mai ülésében utalványozta ki a 
rendőrlegénységnek az államse­
gélyt a már egy ízben közölt terv 
szerint.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár Május 24 Szombat Róm kath 
Dezső pk, Protestáns Dezső Gör 
kath. Május 9 Nap kél 4 óra 19 
perckor, nyugszik 7 óra 35 perckor.

Időjóslás. A budapesti meteorok - 
giai jelentése szerint a követkei ő 
időjárás várható : Az Helyonkinj eső 
és lényegtelen hőváltozás várható. 
Sürgöny prognózis : sok helyütt eső 
bűvös Dólihő mérséklet! 17.0 G.

- A hót órai zárás érdekében. 
Többszőr irtunk már arról, hogy 
a makói kereskedelmi alkalmazot­
tak mozgalmait indítottak az iránt, 
hogy a nyári hónapokban a keres­
kedők este hét órakor zárják be 
üzleteiket. Egyik-másik kereskedő 
szívesen teljesítené ezt a méltányos 
kérelmet, meri hiszen a kereske­
delmi alkalmazottaknak van úgy­
szólván a leghosszabb munkaidejük, 
de attól tartanak, hogy a kereske­
dők másik része nem járul hozzá 
az alkalmazottak kérelméhez, s igy 
a korábban záró üzlettulajdonosok 
megxárosodnak. Legjobban maga 
a közönség tudná megoldani a vi­
tás kérdést, még pedig úgy, hogy 
hét órán túl nem vásárol. így az­
tán a kereskedelmi alkalmazottak 
is hozzá juthatnának a szükséges 
pihenőhöz, viszont a kereskedők 
sem károsodnának.

- Orosz kémeket keresnek Csa­
nádira gyében. Veszedelmes orosz 
kémeket keresnek Csanádmegyé- 
ben. Egy egész társaság Rosen 
Anatol vezetése alatt bebarangol­
ják az országot, különféle nevek 
alatt szerepelnek, hol munkások, 
hol mint kereskedők adják ki ma­
gukat. Hol szakállal, hol borotvált 
arccal jelennek meg s a legve­
szedelmesebb kémszolgálatokat tel­
jesítenek Oroszország részére. A 
veszedelmes kémek most Délvidé­
ken bujkálnak. A hatóság erősei 
figyeli őket s a közönség is jól 
teszi, ha ezeket a veszedelmes ele­
meket szemmel tartja s ha észre­
veszi őket, haladéktalanul átszol- 
gáltatja a legközelebbi ható­
ságnak.

— Az elzüllött makói esztergályos. 
Valamikor jónevü esztergályos volt 
Makón Gyöngyösi János. Hogy- 
hogynem lopásra vetemedett, ami­
re rájöttek s elitélték Gyöngyösit. 
Büntetése letöltése után aztán foly­
ton züllött Gyöngyösi. Utóbb már 
el is ment makóró!, mert itt szé­
gyellő magát. Szegeden kóborolt 
egy darabig, ahol irtózatos bűn 
gyanúja terelődött rá. Azzal vádol­
ták meg, hogy a múlt héten meg­
gyilkolta s kirabolta Kónya Antal- 
né királyhalmi asszonyt. Az elzül­
lött esztergályosra ugyan nem le­
hetett e szörnyű bűnt rábizonyítani, 
de ezen s más bűntények közül 
annyi terhelő dolog szóljellene. Az 
elzüllött makói esztergályost most 
egy nagyobb ügyben vallatják.

- Elitéit makói párbajozók. Két 
makói párbajozó felett Ítélkezett 
ma délelőtt a makói kir. járás­
bíróság. A két párbajozó makói 
közül az egyik Rózsa Sándor ta­
karékpénztári tisztviselő, a másik 
Kenéz Imre városi írnok. Mind­

ketten valami összeszólalkozásból 
kifolyólag pisztoly párbajt vívtak. 
Rossz nyelvek azt mondják, hogy 
a párbaj 70 lépésnyi távolságról 
történt úgy, hogy a golyók még 
vétlenségből sem okozhattak 
volna kárt. A bíróságon méltá­
nyolták is az esetet s csak 5-5 
napi fogházbüntetést mértek a két 
párbajozóra.

- A kevermesi legényeknek nem 
szabad hálózni. Sürüvérü duhaj le­
gények a kevermesiek. Ha mulat­
nak akkor olyan botrányokat csap­
nak, hogy az egész falu hangos a 
legényektől. Legutóbb már ezek 
a legénymulatások oly rettenetes 
duhajkodásokká fajultak, hogy a 
részeg legények nemcsak egymást 
szurkálták meg, verték össze, ha­
nem még a falu végén levő feszü­
lethez,; is odavagdalták a sörős 
üvegeket. Ez aztán már végleg ki­
hozta a falu jámbor népét a sod­
rából s hangosan felzudultak a 
botrányt okozó legények duhajko­
dásai ellen. A járás főszolgabírójá­
nak is fülébe jutott a kevermesi 
legények duhajkodása s ma eltil­
tott mindenféle bálát s mulatságot 
kevermesen. A kevermesi legények 
hát úgy jártak mint annak idején 
a csanapaiotaiak és a mig rossz 
duhaj természeteikről le nem szok­
nak, addig nem is lesz bál kever­
mesen, legalább igy mondja a szol- 
gabiró

— Ellopta a sógora pénzét. Tizen­
nyolc éves logényko még Bartasy 
János Tornyán, de azért a bort és a 
cigányzenét nagyon szereti. Igaz, 
hogy ilyesmire nem igen telük a le- 
géuykénok s a cigány még Tornyán 
se huzza hitelbe. A legényke pedig 
mulatni szeretett volna. Gondolt egyet 
s tegnap délután belopódzott a só­
gora, Telek István lakásába s 70 ko­
ronát ellopott a ládafiából. A pézzel 
egyenesen a korcsmába sietett s mu­
latni kezdett. A borokat egymás után 
rendelte, a cigánynyal huzattá s a 
10 koronásokat egymásután tapaszt - 
gaita a cigány homlokához Ep az utol­
só 10 est tapasztatta a cigány- 
homlokárRÍ mikor a ő ar­
cára is odatapasztottak jobbról-balról 
egy-egy ötöst. A károsult sógor 
volt az ötös osztogató, aki este ész­
revette a lopást 8 sógora után sietett, 
hogy va'amit megmentsen, ámde ez 
nem sikerült mert a legény utolsó 
fillérig elverte a lopott pénzt. A tol­
vaj legényt sógora feljelentette a 
csendőrségon.

— Legfinomabb, elszakíthatatlan, 
franczia „Mimi“ férfi gummi-óvszer 
1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tuczat 
4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 ko­
rona. Porto 30 fillér.

„Hez“, Budapest, VIII. Losonczi 
utcza 13. Diszkrét szétküldés.

MEGNYÍLT
az orosházi házikenyér sütöde.

Szegedi-utca 3. Dózsa Simon dr. 
házában uj

kenyér és liszt üzlet
nyílt meg, hol naponta friss oros­
házi házikenyér kapható. A kenye­
ret nem pékmunkások, hanem 
orosházi nők készítik. Országszerte 
elismert dolog, hogy az orosházi 
házikenyér a legizletesebb és leg­
egészségesebb. Kívánatra megren­
deléseket házhoz szállítunk. Tessék 
próbarendelést tenni.

Liszt, kopra, decre, kukorica és 
magdara. Asztali és kősó. A hires 
osonci élesztő csak nálunk kapható
TELEFON 146. TELEFON 146

Halálos végű vereke­
dés Mezőhegyesen.

Kettéhajtották a koponyáját.
Élet halál között vívódva, eszmé­

letlen állapotban halódik egy mun­
kásember a mezőhegyes! kórházban, 
ahová tegnap délután beszállítot­
ták. Társaival verekedett össze a 
szerencsétlen ember a verekedés 
vége az lett, hogy széthasított ko­
ponyával vergődik a halálos ágyon. 
A halálos verekedésről tudósításunk 
következő :

Mezőhegyesen tudvalevőleg sok 
idegen munkás dolgozik. Az ide­
genek között állandó a háborúság. 
Egy kis it 1, egy kis szóváltás, 
mindig meghozza a veszedelmet, 
így történt ez tegnapelőtt is, mikor 
Lidik Mihály és Mihály János 19 
éves legények összeszólalkoztak 
Bugár Mihály Nyitramegyéből ide­
szakadt munkással.

Az idegen ember nem igen akart 
kikezdeni a legényekkel, mert hat 
kettő mégis csak több, mint egy, 
de hát a legények addig ingerelték 
Bugárt, mig az odamondott nekik 
egyet mást.

Erre aztán a legények nem szó­
val, hanem egy súlyos répakiemelő 
kapával támadtak Bugárra A súlyos 
vastárgygyal úgy oda vágtak Bugár 
fejébe, hogy az széthasadt kopo­
nyával, félholtan terült el a földön.

A szerencsétlen embert azonnal 
beszállították a kórházba, ahol ápo­
lás alá vették, ámde a kórházi or­
vos kijelentette, hogy a szerencsét­
len ember menthetetlen.

A halálos végű verekedés szo­
morú hőseit a két gyilkos legényt 
a csendőrség letartóztatta s meg­
vasalva a biitionyai bíróság foghá­
zába szállította.

AoYonmolQ a ló.
A gazda tragédiája.

Szomorú kimenetelű szerencsét­
lenség érte a napokban Balog 
Károly kemecsei gazdálkodót. 
Élete legszebb virágzásában, har­
minchat éves korában érte utol 
tragikus sorsa

Disznóit hajtotta ki az ólból, 
hogy Nyíregyházán eladja, amikor 
lova az egyik hízó mozgásától és 
rőfögésétól annyira megijedt, hogy 
prüszkölve ágaskodni kezdett, két 
első lábára állt és a mögötte lévő 
Balogot hátsó lábával úgy rúgta 
fejbe, hogy az vérbe borultan, 
ájulva rogyott a földre.

Nagysokára magához tért Balog 
Károly és ugylátszott, hogy sérü­
lése nem veszélyes, úgy, hogy alig 
törődött már a dologgal.

Két nappal azután he.vés, szúró 
fájdalmakat érzett, a feje dagadni 
kezdett annyira, hogy be kellett 
szállítani Nyíregyházára az Erzsé­
bet-közkórházba. Az orvosok min­
dent elkövettek, hogy életben tart­
sák a szerencsétlenül járt gazdál­
kodót. Kimosták sebét, bekötözték, 
azonban fájdalmai egyre növeked­
tek, annyira, hogy meg kellett 
operálni. Az orvosok megállapí­
tották, hogy Balog még otthon 
vérmérgezést kapott s igy az ő 
beleavatkozásuk sikertelen maradt. 
Balog néhány ára malva belehalt 
sérüléséhe.
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A tragikus véget ért ember holt­
testét felesége tegnap hazaszállit- 
tatta.

Balog Károlyt feleségén kívül 
két apró árvája siratja.

A szegény asszony 
hagyatéka.

Egy nyugalomba vonult sza­
kácsnő különös végrendelete.

Az öregség szolid békességében, 
de nagy nyomorúságban éldegélt 
Zalaezentmihályon egy özvogyasz- 
szony, özv. Pap Imréné. Valamikor 
szakácsnő volt, de azután megörege­
dett ős hazakerült szülőfalujába.

A jószivü öregasszony ott éldegélt 
a falu végén fogadott kis leánykájá­
val. Szegényeknek alig volt betevő 
falatjuk.

Pap Imréné tegnapelőtt meghalt.
A szegény özregyasszony végrende­
letet hagyott maga után. A végren­
deletet tegnap bontották fel s ki­
derült. hogy a koldusmódra élő 
öregasszonynak neg.yvonegyezer ko­
rona bankbetétje van.

Do a legnagyobb meglepető« csak 
ezután következett. Őzt. Pap Imréné j 
ezt a negyvenezer koronát Skublies j 
Imre zalaegerszegi körjegyzőre 
"hagyta.

A végrendeletben csak annyi 
állott;

„Legyen a pénz azé a családé,
amelynél szereztem'1.
Papnő ugyanis mintegy negyven 

évig volt szakácsnő Skublicsóknál. 
E negyven év alatt gyűjtötte össze 
krajcárról-krajcárra ezt a negyven­
ezer koronát s most a hálás cseléd 
mindent visszaadott volt gaz­
dájának.

************************** 
nnvri ni i „HEZ“ arckrémé 80 fiitFIGYELEM! „HEZ" arcszappan 8(1 f. 

„HEZ“ arcpouder 80fill. 
3 darab bármelyikből egyszerre ren­
delve — pénz előzetes beküldésénél 

bérmentve. Diszkréten küldi ; 
„HEZ" illatszertár Budapest,

V II. Losonci-utca 13.
Hagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve.
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MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A makói piacról.
Elverte az eső a piacot.

A mai piacról igazán alig lehet 
valamit Írni, mert az esős időjárás 
következtében a makói piacnak sem­
miféle forgalma nem volt. Az eső 
országosan igen kitűnő hatást gya­
korolt a vetésekre s általában min­
denünnen a legkedvezőbbeket jelen­
tik a vetésekről.

A budapesti gabonatőzsde a ked­
vező vetésjelontósok következtében 
erősen ellanyhult s a mai gabonaárak 
legfeljebb 23 koronáig emelkedtek.

A makói piacon ma nem volt szá­
mottevő forgalom, mindazonáltal a 
buzi mőtormázsájának mai makói 
ára 20 korona 20 fillér.

A kukorica vetések az eső követ­
keztében szintén nagyon szépen in­
dulnak s bár még korai dolog az 
idol kukoricáról beszólni, de tény az, 
hoary ezidoig olyan idő járt a kuko­
ricára amilyent csak a gazdák kí­
vántak.

A mai piacon a kukorica méter- 
mázsájának ára. 15.60—13 korona kö- I 
zott változott. Budapesten 15 korona 
40 fillérbe került a kukorica méter- 
mázsája.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Szombaton páros bérletben itt elő­
ször ., A k- dves Augusztin“ Fali Leó 
nagy operettje.

Vasárnap délután fél négy órai 
kezdettel mérsékelt hoiyárakkal Egy 
éj Parisban (Vera Violetta) vig operett.

Vasárnap este 8 órakor bérletszü 
nőiben rendes hoiyárakkal A limoná 
dé ezredes vig operett.

Hétfőn páratlan bérletben A ked­
ves Augusztái nagy operett.

Kedden páros bérletben Sinkó Gi­
zi és Thurócy Gyula. juUlomjátéká 
ul clissikus előadás Ármány és sze­
relem Schiller szomorujátéka.

Szerdán páratlan bérletben esik 
felnőtteknek Áz elnökné (vígszínházt 
vígjáték)

Csütörtökön páros bérletben csak 
felnőtteknek Az elnökné (vigezinfiá- 
zi vígjáték).

Pénteken páratlan bérletben fé­
nyes uj kiállítással itt először Arany­
osé látványos nagy operett.

Szombaton páros bérletben másod­
szor, Aranyeső, látványos nagy ope­
rett.

A farkas.
Óriási siker mellett került ma 

színre másodszor a farkas, Molnár 
Ferenc kitűnő színmüve, Ezúttal a 
fő női szerepet Verő Janka, a 
társulat kitűnő drámai művésznője 
játszotta. Fényes, nagyszerű sikere 
volt. A második felvonás álom­
jelenetében bámulatos művészeté­
vel elragadta a nézőközönséget, 
mely nem győzte tapsolni a kitűnő 
művésznőt. Játéka csupa erő volt 
s mégis oly finoman diszkrét. 
Minden jelenésén szinte meglátszott 
az a művészi gondosság, amellyel 
nugy s szép szerepét kidolgozta. 
Vrrő Janka ma esti játékával be- I 
bizonvitotta, hogy egyike a leg­
kiválóbb drámai művésznőknek, 
akit valaha a makói színpadon 
látunk. Nagy sikerét őszinte 
örömmel regisztráljuk. A többi 
szereplők ma este is kitűnőek 
voltak. Thurócy s Fenyő nagyon í 
tetszettek. Az előadás általában j 
kitűnő volt. A darabot elsőre 'dü , 
kiállításban adatta elő Nádasy 1 
igazgató, kit a rendezésért elis­
merés és dicséret illet.

A tisztelt közönséggel van szeren­
csénk tudatni, hogy az összes illatszer, 
pipereszappan, arckrémek, általában 
valamennyi kozmetikai és háztartási 
cikkekről zóló kimerítő 24 olda as ér­
tesítünk újabb kiadása már megjelent; 
kérjük meghozatni. Ing en és bérmentve
bilid o-vóF o UF7“ illnf«7Prfár VP7P-
töséae. Budapest, Vili. Losonci-utca 13.

Felkérem a helybeli Iibatömö- 
keí, hogy egy érdekükben lé­
tesítendő szervezkedés meg­
beszélése végett e hó 25-án 
vasárnap délelőtt 10 órakor la­
kásomon felkeresni szívesked­
jenek.

Pulitzer Jakab 
Ráday-utca 12.

IV. évfolyam 3.

Minden este színház után
KATONAZENE
a „Korzó Kávéháziban.
Mindenféle italok és ételek a ren­

des árban lesznek felszolgálva.
Szives pártfogást kér

Ligeti Róbert
kávéház tulajdonos.

£7SJOEH2)OtZi5jz

I FONTOS!
lOtZSZaoEzd „HEZ'1 kölnivíz I üveg

50 fill. „HEZ“ kölnivíz fél liter 
3 kor. „HEZ“ kölnivíz szappan I 
drb. 60 fillér., 3 drb. I kor.60 fill.
A mi őség elsőrendű voltáért fe­

lelősséget vállalunk.
Küldi : „HEZ“ illatszertár Budapest, Vili. 
Losonci-utca 13. Nagy árjegyzékünk ingyen p

3GZyés bérmentve.
íQ;EZSZ1ÍZ323HZSZSI 0C

Sző Hőkért
tulajdonosoknak,

ajánííatik steierországi borovifa
» j a <■ i rszöllokaro,

három éífl, hegyes, 160 cm. hosszú­
ságban. Ára Mezőkovácsháza állo­
máson lOuO drb. K. 60.-. Egész 
waggonrakománynál árengedmény. 

Megrendelhető

Jelűnek Lipót
fakereskedőnél, Mezökovácsházán.

Nem mese! ^
yr)Ha pattanása vagy szrplöje ami „HEZ 'QT 

csodaszappanunktól el nem múlik, úgy j 
pénzét kötelesek vagyunk visszaadni.
I drb „HEZ“ csodaszappan 2 korona 
50 fillér. 3 drb. „HEZ" csodaszappan 
7 korona. Használati ntasitás hozzá­
jár. A pénz előzetes beküldésénél portó 
30 fillér, utánveteles küldésnél portó 
84 fillér. Diszkréten küldi: „HEZ“ 

illatszertár Budapest, Vili.
Losonci utca 13. Nagy árjegyzé- j 

künk ingyen és bérmentve. ff

ii

I” fi y A jó gyümölcstermés kilátása olytán teljesen tiszta szeszmentes
tnesites. baraczk és sziiua pálinkákat 2 K., 220 K., 240 K.
árban bocsátom forualcmbo. IBI ÍZ SÄMtiEL ÖZV. czéíj. A valódiságért a cég felelősséget vállal.

g^gr Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

kölnivíz, kölniviz-pouder és kölni viz=szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertára'tban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de B 
sokszor utánzót! JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell | 
elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt 
jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az ön lakhelyén, mert a világhírű cég

magyarországi képviselete :

WM 11 ISIIM. Budapest, »III. her. UrMHlI.il -*• ■CyjOl-UI M “ —---------
szerezhető be az eredeti minőség.
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„Sanitas”
szanatórium

fizikai-dietikai gyógyintézet és üdülőotthon Versecen(Dé!magyarorsz.)

Vezető orvos: Méhes Lajos dr.
Az intézet külföldi minta szerint újonnan épült és modernül 8 

be van rendezve. |
Egyéni gyógykezelés Lahman dr. rendszere szerint. Fény-, | 

lég- és napfürdők, vizikurák, gyógygymnasztika, massage, villamos 8 
alkalmazások, gyógyszeres fürdők, különleges diéták és szőllő kúrák. 3

A „Sanitas“ gyógyintézetben felvétetnek úgy üdülésre szorulók, | 
mint idült betegségekben szenvedők és fertőző betegségben szén | 
védők, elmebetegek azonban felvételt nem nyernek.

A „Sanitas“ gyógyintézetben! kezelés különösen a következő 8 
betegségeknél van javalva:

Mindenféle idegbajok, a légző szervek bántalmai, szív és vér- g 
keringési bajok, emésztő szervek, vese-, hólyag és húgycső beteg 3 
ségek, sápkór és vérszegénység, köszvény és csúz, csont és izületi 8 
bajok, malária, úgyszintén a különféle női betegségeknél.

Az intézet a hegyek alján fekszik, a parkban légkunyhókkal | 
bir és egész éven át nyitva van.

Mérsékelt árak. Főidény májustól-októberig. ;
Prospektus ingyen.

Makulatúra csomagolópapír
íapüató a „Makói Független Újságánál.

jsEEilä iSSEul
Irinúnifa,

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.

-I IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG
1 Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság föraktárosa.

II 11 !

FRTF^ITF^ f Saját termésű fehér és t fl 1 L u 1 1 b u ■ siller xx xx xx xx xx

HOMOKI BORT,
úgyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.
1 •
1 1

Parfümerie „HEZ“ illatszertár.
Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkok nagy raktára 
Nagyban és kicsiny bon. Budapest, VHI. Losonozy-utca 13.

FB~ Reklámunk óriási eredménye.
Újabb reklamációra össtönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még 
nagyobb és szombeszökőbb előnyöket biztosítunk.

Újabb eíönyajánlatunk :
1 csopoit 2 korona 50 fillér (19 darab)

1 darab üvegtégoly francia arc- és kézfinomitó,
1 drb. francia szappan (bármely illatban),
1 üveg francia parfüm (bármely illatban),
1 üveg francia brillantin (bármely illatban),
1 könyv (60 lap) angol pouderpapir,
1 csomag dr. Heider-fóle fogpor,
1 drb. francia fogkefe (csontnyéllel),
1 csomag amerikai Shampoon hajmosópor,
1 üveg valódi Johann Mária Farina kölnivíz,

10 drb. szekrény és ruhailíatosltó (francia Sachet-lap),
összesen 19 darab 2 korona 50 fillért,

Szállítások naponta eszközöltetnek. Szétküldés : biztos postakáz- 
besités érdekében, vagy utánvét mellett, minek költsége 84 fillér 
vagy a pénz előleges beküldése ellenében, amely esetben a 2 korona 50 fü­
léi vételárhoz 72 fillér csatolandó. Csomagolási költséget nem számítunk.

Tizenhat oldalas ülatszer és háztartási értesítőnket kívánságra ingyen 
a bérmentve küldjük.

Szép elsőrendű zöld here-széna
és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben 
kapható Sriíz Sámuel özv. cégnél

Ü2 ÚJDONSÁGOK MEGÉR­
KEZTEK!

S LEGDIVATOSABB
hosszú és rövid női felöltök 

. (Raglánok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig

óriási választékban ! 1
Mint üzletünk különlegessé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön blousok és aljakban fel­

iül sőszoknyákban MII

A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságok
Nagy választékú női fehérnemű raktár. 

Gyászkalapok, blúzok, pongyolák, kosztü­
mök, aljak állandóan nagy választékban.

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Fűtés 

Otthon-kávéház mellett.

1

JÓ ÉS OLCSÓ BOß kisebb és nagyobb mértékben
PR KEDVEZŐ ÁRBAN

!! IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható ! I

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.


